XXI CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2014

Nivel 1 (1° de E.S.0.)

Dia 20 de marzo de 2014. Tiempo : 1 horay 15 minutos
No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta. Las
preguntas no contestadas no se puntdan ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una.

Alberto escribe la palabra KANGAROO con cartas, en cada una de las cuales
hay una letra. Algunas de las cartas han quedado mal colocadas >,i X K

MFZIGVIRO0 (s

La letra K se puede colocar correctamente girandola dos veces, y la letra A girdndola una vez, como se

muestra en la figura de la derecha.
¢ Cuantos giros necesita hacer Alberto para que todas las letras de la palabra KANGAROO estén en la

posicion correcta?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E)8

Un bizcocho pesa 900 g. Se corta en 4 trozos. El trozo mayor pesa igual que los otros 3 juntos. ¢Cuanto
pesa el trozo mayor?

A)250g B) 300 g C) 400 g D) 450 g E) 600 g

Dos anillos, uno gris y otro blanco, estan entrelazados. Pedro, que esta delante
de los anillos, los ve asi:

Pablo esta detras de los anillos. ¢ Cémo los ve?

h |
'/
E)
1 %2
En la suma de la derecha, algunas de las cifras han sido sustituidas por asteriscos : ’
¢,Cuanto vale la suma de las cifras sustituidas? 4=1 %3
A)0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 1 1«4

¢, Cuénto vale la diferencia entre el menor nimero de 5 cifras y el mayor nimero de 4 cifras?

A) 1 B) 10 C) 1111 D) 9000 E) 9900

Un cuadrado de perimetro 48 cm se corta en dos partes que

unidas forman un rectangulo, como se ve en la figura.

¢Cual es el perimetro del rectangulo? | ____________] i

A)24cm B)30cm C)48cm D)60cm E)72cm
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Tenemos 38 palillos iguales. Construimos un triangulo equilatero y un cuadrado, utilizando todos los
palillos. Cada lado del triangulo mide 6 palillos. ¢ Cuantos palillos hay en cada lado del cuadrado?

A4 B)5 C)6 D) 7 E)8

El collar de perlas de la figura contiene perlas grises y blancas.

s 0 000 ' 0 g 00 | 00 4

Queremos coger 5 de las perlas grises, que las podemos tomar indistintamente de uno, del otro o de los
dos extremos del collar, y por tanto debemos coger algunas perlas blancas. ¢ Cual es el menor nimero de
perlas blancas que hemos de coger?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6 ,
Hora
o comienzo 09:55
Fernando participa en una carrera que consta de 5 vueltas. La hora Fae laviaia ] 10-26

de paso de Fernando por la meta en cada vuelta aparece en el

cuadro de la derecha ¢ Cudl fue la vuelta mas rapida? tras la vuelta 2 10:54

tras la vuelta 3 11:28

A) La primera B) la segunda C) la tercera tras la vuelta 4 12:03
D) la cuarta E) la quinta tras la vuelta 5 12:32

En mi reloj digital no aparece ninguno de los tres tramos hori-
zontales que pueden usarse para formar la ultima cifra de la

derecha. Estoy mirando mi reloj cuando cambia la hora, de la e y §
mostrada a la izquierda de la figura, a la que se ve a la BBBB ’_"DB . 95 |
derecha: ¢ Qué hora es ahora?

A)12:40 B)12:42 C)12:44 D)12:47 E)12:49

Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

¢, Cual de las piezas de abajo hay que afiadir al cuadrado (incompleto) 3x3 'I
de la figura para que las areas blanca y negra sean iguales?
B) . 15) D)

A) E)

Ay B empiezan a caminar saliendo del mismo punto. A camina 1 km hacia el Norte, 2 km hacia el Oeste,
4 km hacia el Sur y finalmente 1km hacia el Oeste. B camina 1 km hacia el Este, 4 km hacia el Sur, y 4 km
hacia el Oeste. Se supone que se mueven en un plano ¢Cudl de las siguientes debe ser la Ultima parte
del paseo de B para llegar al mismo punto que A?

A

A) Ya ha alcanzado el mismo punto. B) 1 km hacia el Norte C) 1 km hacia el Noroeste
D) Méas de 1 km hacia el Noroeste E) 1 km hacia el Oeste

En el campamento de verano, 7 alumnos toman un helado cada dia; 9 toman helado en dias alternos, y el
resto de alumnos no toman helado nunca. Ayer, 13 alumnos tomaron helado. ¢ Cuantos tomaran helado

hoy?
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) Imposible saberlo
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Los alumnos A, B, C, D y E estan sentados, en sentido horario, alrededor de una mesa circular. Cuando
suena la campana, todos excepto uno intercambian su sitio con el de uno de los alumnos que tiene
inmediatamente a su derecha o a su izquierda. Las posiciones resultantes, en sentido horario y
empezando por A, son A, E, B, D, C. ¢Qué alumno no se movié?

A) A B) B C)C D)D E)E
Usando cuatro de las cinco piezas que se muestran se forma un cuadrado.
S
7 .7 £ 7/
A | B c | D E
| |

/
y )

¢, Qué pieza no se us06?
A) A B) B Cc)C D)D E) E

Un namero natural tiene tres cifras. Multiplicandolas resulta 135. ¢ Qué resultado hubiéramos obtenido si
las hubiésemos sumado?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
En un restaurante hay 16 mesas, cada una de las cuales tiene 3, 4 6 6 sillas. En las mesas de 3 0 4 sillas
se pueden sentar, en conjunto, 36 personas. Si el aforo del restaurante es 72 personas, ¢ Cuantas mesas
de 3 sillas hay?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8

Los puntos A, B, C, D, E y F estan en ese orden sobre una recta. Sabemos que AF=35, AC =12, BD =11,
CE =12 y DF = 16. ¢, Cual es la distancia BE?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
Estamos formando grupos de fichas, sobre la mesa. Formando grupos de 3 fichas cada uno, sobran 2
fichas. Formando grupos de 5 fichas, vuelven a sobrar 2 fichas. ¢Cuantas fichas mas, como minimo,
necesitamos para que al formar grupos de 3 y de 5 fichas no sobre ninguna?

A)3 B) 1 C)4 D) 10 E) 13
Las caras de un cubo llevan los nimeros 1, 2, 3, 4, 5, y 6. Las caras 1 y 6 tienen una arista comun. Lo
mismo ocurre con las caras 1y 5, lascaras 1y 2, las caras 6 y 5, las caras 6 y 4, y las caras 6 y 2. ;,Qué

namero esta en la cara opuesta a la que lleva el nUmero 4?

A1l B) 2 C)3 D)5 E) No se puede saber

Las preguntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

El cubo 3x3x3 de la figura 1 esta formado por 27 cubos unidad.

¢ Cuantos cubos unidad hay que quitar para que, mirando desde
la derecha, 6 desde arriba, 6 desde el frente, se vea la figura 2?

A4 B)5 C)6 D)7 E)9
figura 1 figura 2
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Las canciones A, B, C, D y E estadn sonando seguidas, en ese orden, ininterrumpidamente. Es decir,
cuando termina la E comienza de nuevo la A, etc. La cancién A dura 3 min., la B, 2 min 30 seg; la C, 2
min; la D, 1min 30 seg y la E 4 minutos.

Cuando Andrés sale de casa, esta sonando la cancién C. Andrés vuelve a casa exactamente una hora
mas tarde. ¢,Qué cancion estd sonando?

A) A B) B C)C D) D E)E

Estoy colocando los nimeros 1 a 9 en las casillas de un tablero 3x3. Empiezo
colocando los nimeros 1, 2, 3 y 4 como se ve en la figura. Para el nimero 5, la | 3
suma de los nimeros que hay en las casillas adyacentes (que tienen un lado comun
con la del 5) es igual a 9. ¢, Cudl es la suma de los nimeros adyacentes al 6?

2| 14

A) 14 B) 15 C) 17 D) 28 E) 29

Hay una hilera de 60 arboles, que suponemos numerados del 1 al 60. Los arboles que llevan nimero par
son arces; los que llevan un nimero multiplo de 3 son arces o tilos. Los demas arboles son abedules.
¢, Cuantos abedules hay?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 24 E) 30

En el cubo transparente de la figura de la derecha hay pegado un cordén de
color negro, como se ve en el dibujo.
¢, Cual de las siguientes figuras NO muestra el cubo desde ninguna perspectiva?

A) B) G | D) E)

El rey y sus mensajeros estan viajando del castillo al palacio de verano, a una velocidad de 5 km/h. Cada
hora, el rey envia un mensajero al castillo, a una velocidad de 10 km/h. ¢ Cual es el intervalo de tiempo
entre la llegada al castillo de dos mensajeros consecutivos?

A) 30 min B) 60 min C) 75 min D) 90 min E) 120 min
En la pizarra hay escritos 3 niumeros de una cifra. Juan los suma, y obtiene 15. Después borra uno de los

nameros y lo sustituye por un 3. A continuacion, Pepe multiplica los tres nimeros que hay escritos ahora y
obtiene 36. ¢, Cual puede ser el nimero que Juan borré?

A)un6béun? B)un76un8 C) solo 6 D) solo 7 E) solo 8
Al Canguro le gustan las coles y las zanahorias. En un dia, come 9 zanahorias, o bien 2 coles, o bien 1 col
y 4 zanahorias. Pero algunos dias solo come hierba. En los dltimos 10 dias, el Canguro come un total de
30 zanahorias y 9 coles. ¢ En cuantos de esos 10 dias solo comié hierba?
A)O B)1 C)2 D)3 E)4
En Fabulandia, cada dia soleado es precedido inmediatamente por 2 dias consecutivos de lluvia. Ademas,
5 dias después de cualquier dia de lluvia, hay otro dia de lluvia. Hoy es soleado en Fabulandia. ¢A lo

sumo, durante cuantos dias podemos predecir el tiempo en Fabulandia con seguridad?

A) 1 dia B) 2 dias C) 4 dias D ) Podemos predecir el tiempo cada dia desde ahora.

E) No podemos predecir el tiempo ni siquiera para el dia siguiente

La abuela tiene 10 nietos. Alicia es la mayor. Un dia, la abuela observa que sus nietos tienen todos
edades diferentes. Si la suma de estas edades es 180, ¢cual es la menor edad que puede tener Alicia?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23
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XXI CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2014

Nivel 2 (2°de E.S.0.)

Dia 20 de marzo de 2014. Tiempo : 1 horay 15 minutos
No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta. Las
preguntas no contestadas no se puntlan ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una.

2014x20,14

El valorde —————
2,014x201,4

A1l B) 10 C) 100 D) 1000 E) Otro valor

Sea S la suma S:2+1+3+£+4+1+5+1.
2 3 4 5

El menor entero que es mayor que S es

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

Una caja rectangular mide 36 cm de largo y 24 cm de alto. La suma de las longitudes de todas las aristas
de la caja es 324 cm. Entonces, la anchura de la caja, en cm, es:

A) 26 cm B) 13cm C)21lcm D) 20 cm E) Imposible saberlo

La suma de las medidas de dos angulos distintos de un triangulo isosceles es 100°. ¢ Cuénto mide el
menor angulo del triangulo?

A) 20° B) 30° C) 45° D) 60° E) Otro valor

El menor entero positivo n tal que 2n es un cuadrado perfecto y 3n es un cubo perfecto es

A) 24 B) 36 C)72 D) 108 E) Otro valor

El dibujo representa el disefio de una pieza metélica que ha de '

|
ser construida. 1m;

z 7 . |
¢, Cudl es el area de la pieza?

A)dAm*> B)lm* C)2m* D)6m* E)8m’

Un deposito de 900 litros esta provisto de dos entradas de agua. Por una de ellas entra 1 litro por
minuto, y por la otra, 2/3 de litro por minuto. ¢ Cuanto tiempo tarda en llenarse?

A) 9 horas B) 9h 15 min C) 8h 45 min D) 8h 30 min E) 9h 10 min

Se construyen triangulos con segmentos que miden 1, 2 é 4 unidades. ¢Cuantos valores diferentes
puede tener su perimetro?

A) 3 B) 6 C)8 D) 9 E) 27
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El nmero 2014 se divide por un entero positivo menor que 2014. ¢Cual es el mayor valor posible del
resto de la division?

A) 1006 B) 1007 C) 1008 D) 2014 E) otro valor
Las paginas de un libro estan numeradas 1, 2, 3, 4, etc. La cifra 5 aparece 17 veces. ¢ Cual es el mayor

ndamero de paginas numeradas que puede tener el libro?

A) 65 B) 74 C) 75 D) 84 E) Ninguno de los anteriores

Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

¢Cual es el mayor nimero de rectangulos que no son cuadrados, tienen lados enteros y pueden
colocarse sin superponerse en un cuadrado de lado 7 cm?

A) 10 B) 14 C) 18 D) 20 E) 24
Un cubo de 24 cm de lado se divide en cubos iguales de 4 cm de lado. Estos cubos se ponen en hilera,
uno detras de otro. ¢ Cudl es la longitud de la hilera en cm?

A) 72 cm B) 144 cm C) 570 cm D) 864 cm E) 920 cm
El collar de perlas de la figura contiene perlas grises y blancas.

2 0, 000 T 00 ' 0 00 4

Quitamos una cuenta tras otra de uno u otro de los extremos del collar y nos paramos cuando hemos
cogido la quinta cuenta gris. ¢ Cual es el mayor nimero de cuentas blancas que hemos podido coger?

A) 8 B)7 C)6 D)5 E) 4

Ayer llovié todo el dia. En 24 horas se recogieron 25 mm de agua de lluvia.
¢, Cuéntos jarros de 1 litro cada uno se pueden llenar con el agua que cay6 en

1m*?
25
A) 6 B) 25 C) 60 D) 250 E) 600 goomm

A un delantero de un equipo de futbol le ha ido muy bien en las Ultimas tres temporadas. En 2013 marcé
el doble de los goles que marc6é en 2012. En 2012 marcé el doble de los goles que marco en 2011.
¢ Cudl es el numero total de goles marcados en los tres afos, sabiendo que esta comprendido entre 60 y
6672

A) 61 B) 62 C) 63 D) 64 E) 65

El afio 2014 esta formado por cuatro cifras distintas. ¢ Cuantos afios en el siglo 21 estaran formados por
cifras distintas?

A) 49 B) 50 C) 56 D) 64 E) 88
Mariano y Alfredo tienen que llevar, escaleras arriba, 4 mesas y 6 sillas para cada una de las mesas.
Cualquiera de ellos puede llevar dos sillas al mismo tiempo, pero cada mesa necesita ser transportada
por los dos juntos (sin sillas, no tienen manos suficientes). ¢ Cuantas veces tendra cada uno que subir las
escaleras, si se organizan adecuadamente?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 24
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Dos trenes, de 12 vagones cada uno, que viajan a la misma velocidad, entran en un tdnel al mismo
tiempo, en sentidos opuestos (el tlnel tiene doble via). Cuando el primer tren esta a punto de salir por un
extremo del tanel, quedan los 3 ultimos vagones del segundo tren sin entrar en el tinel todavia. Cada
vagon mide 21 metros de largo. ¢ Cual es la longitud del tinel?

A) 126 m B) 148 m C)172m D) 189 m E) 202 m
Para ocultar un mensaje secreto formado por nimeros, Alan hace lo siguiente: le suma 1 a cada cifra
par, y le resta 1 a cada cifra impar. Asi, el nUmero 4891 se convierte en 5980, y el nimero 1342 se

convierte en 253. Aplicado este procedimiento a un nimero de 4 cifras que es divisible por 3, obtiene un
ndmero que también es divisible por 3. ¢ Cuantas cifras pares habia en el nimero inicial?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

El angulo BAD de un trapecio isésceles ABCD es 45°. La base mayor AB mide 120, y la base menor CD
es la tercera parte de la base mayor. ¢ Cuanto vale la altura del trapecio?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

Las preguntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

Un campo cuadrado se mide con una cadena de agrimensor que se creia gue tenia 30 m de larga, pero
gue en realidad mide 6 dm menos. Se obtuvo con ella un area de 18208 m*. ¢ Cudl es el area verdadera
del campo?

A) 17480,95 m? B) 17486,9632 m* C)17492m? D) 17486 m? E)17429,37 m?

Dos campanas empiezan a sonar al mismo tiempo. La primera suena cada 3 segundos, y la segunda,
cada 2 segundos. Cuando suenan al mismo tiempo no se distinguen sus sonidos y se cuentan como un
Unico toque. En total se han sentido 13 toques. ¢Cuanto tiempo ha transcurrido entre el primero y el
ultimo?

A) 12 segundos  B) 13 segundos C) 15 segundos D) 18 segundos  E) 24 segundos

En Espafia, cuando escribimos una fecha, por ejemplo 11— 06, estamos diciendo el 11 de junio. Pero en
Estados Unidos se escribe al revés: 11— 06 es el 6 de noviembre. ¢ Cuantas fechas de un afio, represen-
tando dias distintos, tienen sentido en ambos paises?

A) 12 B) 144 C) 221 D) 132 E) ninguno de los anteriores es correcto

Un rectangulo de perimetro 34 cm se divide en otros dos (mediante una paralela al lado mas largo), de
perimetros 28 y 30 cm, respectivamente. ¢ Cudl es el area del primer rectangulo?

A) 88 B) 120 C) 187 D) 60 E) 49
¢ Cuantos nueves hay en el producto de los nimeros 123456 por 9999997

A)O B)1 C)2 D)3 E)7

En un equipo de futbol de 11 jugadores, la edad promedio es 26 afios. En un partido son sustituidos tres
jugadores de 28, 29 y 25 afios. Los tres sustitutos tienen 20 afios cada uno. ¢Cudl es la nueva edad
promedio del equipo ahora en el campo?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25
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Al producto 1x2x3x4x5x6x7x8x9x10x11 lo representamos por 11!. ;,Cudl es el menor entero positivo k tal
gue k multiplicado por 11! es un cuadrado perfecto?

A) 11 B) 7 C) 11! D) 77 E) 6

Un namero N de 2 cifras tiene la siguiente propiedad: de los nimeros N + 1y N — 1 uno es primo, y el
otro es cuadrado perfecto. ¢ Cuantos nimeros de 2 cifras cumplen esta condicion?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5

Se inscribe un circulo en un cuadrado de lado 2. Hallar el area de la
region sombreada.

A) . B) %+§ C) =+

) P F) 1.3
2 8 4 8

En el lado AB del triangulo ABC se toman los puntos Dy F, y en

el lado BC el punto E de tal manera que los triAngulos ADC,

DEC, DFE y FBE tienen la misma area (la figura no esta a E
escala). Se sabe que FB = 15. Calcular AD

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

A D F 15 B
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XXI CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2014

Nivel 3 (3°de E.S.0.)

Dia 20 de marzo de 2014. Tiempo : 1 horay 15 minutos
No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada pregunta
mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta. Las preguntas no
contestadas no se puntdan ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una.

Cada afio, la fecha internacional del Concurso Canguro es el tercer jueves de Marzo. ¢ Cual es la fecha mas
tardia posible en cualquier afio?

A)l4demarzo B)l1l5demarzo C)20demarzo D)2ldemarzo E)22de marzo

¢ Cuantos cuadrilateros se ven en la figura?

A) Ninguno B)1 C)2 D) 4 E)5

¢, Cudl es el resultado de la operacion 2014 x 2014 : 2014 — 20147

A) 0 B) 1 C) 2013 D) 2014 E) 4028
D C

El area del rectdngulo ABCD es 10. Los puntos M y N son los puntos

medios de los lados AD y BC. ¢ Cudl es el area del cuadrilatero MBND? M \ N
A) 0,5 B)5 C) 2,5 D) 7,5 E) 10 \
A B
El producto de dos nimeros es 36 y su suma 37. ¢ Cuénto vale su diferencia?
Al B) 4 C) 10 D) 26 E) 35 )
Tenemos varias piezas cuadradas de area 4. Las @

cortamos en cuadrados y triangulos rectangulos como se

muestra en la figura de la izquierda. Luego reunimos
algunas de ellas y formamos el pajaro que se ve en la
figura de la derecha. ¢ Cudl es el area del pajaro?

A3 B4 C) 9/2 D)5 E)6

Un jarro con agua esta lleno hasta la mitad. Se le echan 2 litros de agua, y entonces esté lleno hasta las tres
cuartas partes. ¢, Cudl es la capacidad del jarro?

A) 10 litros B) 8 litros C) 6 litros D) 4 litros E) 2 litros

Construimos el sélido de la figura con 7 cubos de arista 1.
¢, Cuéantos cubos unidad tenemos que afiadir para formar un cubo de arista 3?

A)12 B) 14 C) 16 D)18  E)20
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¢,Cudl de las siguientes operaciones da el resultado mayor?

A) 44777 B) 55x666 C) 77x444 D) 88x333  E) 99x222

El collar de perlas de la figura contiene perlas grises y blancas.

n 0 000 T 00 ' 0 0 00 u

Quitamos una cuenta tras otra de uno u otro de los extremos del collar y nos paramos cuando hemos cogido
la quinta cuenta gris. ¢, Cual es el mayor nimero de cuentas blancas que hemos podido coger?

A4 B) 5 C) 6 D) 7 E)8

Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

Ay B comienzan a la vez sus clases de piano. A tiene clase dos veces por semana, y B tiene una clase en
semanas alternas. En un momento dado, A ha tenido 15 lecciones més que B. ¢Cuéntas semanas han
pasado?

A) 30 B) 25 C) 20 D) 15 E) 10
El area de cada circulo de la figura es 1 cm®. El area

comun a dos circulos superpuestos es (1/8) cm?.
¢, Cudl es el area de la region cubierta por los cinco

circulos?
A) 4 cm?® B) 2 cm? c) 22 em?
2 8
D) S cm? E) 19 cm?
8 4

Este afio la suma de las edades de una abuela, su hija y su nieta es 100 afios y ademas las tres edades son
potencias de 2. ¢ Qué edad tiene la nieta?

A) 1 aio B) 2 afos C) 4 afnos D) 8 afios E) 16 afios

Cinco rectangulos iguales estan situados dentro de un cuadrado de 24 cm de lado,
como se muestra en la figura.

¢, Cudl es el area de cada rectangulo?

A) 12 cm? B) 16 cm? C) 18 cm? D) 24 cm? E)32cm?

El corazén y la flecha estan en las posiciones mostradas en la figura.
Empiezan a moverse al mismo tiempo. La flecha se mueve tres lugares en
sentido horario y el coraz6n se mueve cuatro lugares en sentido
antihorario, y entonces se paran. Se repite esta rutina una y otra vez.
¢,Después de cuantas rutinas estaran el corazén y la flecha en el mismo
triangulo, por primera vez?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) Nunca
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La figura muestra el triangulo ABC con la altura BH y la bisectriz AD.
El angulo obtuso entre BH y AD es 4 veces el angulo DAB. ¢Cuanto mide el
angulo CAB? H £

A) 30° B) 45° C) 60° D) 75° E) 90°

C D B
Seis amigos comparten un piso con dos cuartos de bafio, que utilizan cada mafiana empezando a las 7h en
punto. Nunca hay mas de una persona utilizando cada cuarto de bafio. Tardan 8, 10, 12, 17, 21 y 22
minutos, respectivamente, en utilizar el cuarto de bafo. ¢Cual es la hora mas temprana a la que pueden
terminar de usarlos?

A)7h45m  B)7h46m C)7h47m  D)7h48m  E) 7h 50m

Un rectangulo tiene lados de longitudes 6 cm y 11 cm. Se elige uno de los lados largos. Se trazan las
bisectrices de los angulos en los extremos de ese lado, que dividen al otro lado largo en tres partes.
¢ Cuales son las longitudes de esas tres partes?

A) 1cm,9cm, 1 cm B)2cm,7cm, 2cm C)3cm,5cm, 3cm

D)4cm,3cm,4cm E)5cm,1cm,5cm
El capitin Sparrow y su tripulacién de piratas tienen varias monedas de oro, que se reparten
equitativamente entre todos ellos. Si hubiera cuatro piratas menos, cada persona recibiria 10 monedas mas.
Pero si hubiera 50 monedas menos, cada persona recibiria 5 monedas menos. ¢ Cuantas monedas hay en

el botin?
A) 80 B) 100 C) 120 D) 150 E) 250

La media aritmética de dos ndmeros positivos es un 30% menor que uno de ellos. ¢En qué porcentaje es
esa media mayor que el otro nimero?

A) 75% B) 70% C) 30% D) 25% E) 20%

Las preguntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

Colocamos las cifras 1, 2, ..., 9 en las casillas de un tablero 3x3, de modo que cada
casilla contiene una Unica cifra. Hemos colocado ya, como se muestra en la figura, 1 3
las cifras 1, 2, 3y 4.

Se considera vecinos a dos numeros cuando sus casillas comparten un lado.
Después de colocar todas las cifras observamos que la suma de los vecinos de 9 es
15. ¢ Cuanto vale la suma de los vecinos de 8? 2 4

A) 12 B) 18 C) 20 D) 26 E) 27

Una balanza antigua no funciona bien. Si un objeto pesa menos de 1000 g, la balanza muestra el peso
correcto, pero si el objeto pesa mas de 1000 g, la balanza puede mostrar cualquier nimero mayor que
1000. Tenemos cinco pesos de A gramos, B gramos, C gramos, D gramos y E gramos, todos ellos menores
que 1000 g. Cuando los pesamos de dos en dos, la balanza muestra los siguientes valores:

B+ D=1200,C+E=2100, B +E =800, B+ C =900, A+E=700.

¢,Cudl de los pesos es el mayor?

A) A B)B C)C D)D E)E
A B
El cuadrilatero ABCD tiene angulos rectos en Ay en D. Los niUmeros 5
mostrados indican las areas de dos de los triangulos. ¢Cual es el 10 T
area de ABCD? s
A) 60 B) 45 C) 40 D) 35 E) 30 2
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Enrigue y Maria estan resolviendo problemas, de una lista de 100 que se les ha entregado. Para cada
problema, el primero que lo resuelva obtiene 4 puntos, y el segundo 1 punto. Enrique resuelve 60
problemas, y Maria también resuelve 60 problemas. Conjuntamente tienen 312 puntos. ¢Cuantos
problemas fueron resueltos por los dos?

A) 53 B) 54 C) 55 D) 56 E) 57

David va en bicicleta de la ciudad a su casa de campo. Queria llegar a las 3h de la tarde, pero utiliza % del

. 3 . . p p
tiempo planeado en recorrer 2 de la distancia. Después de eso, pedalea méas lentamente y llega exacta-

mente a la hora prevista. ¢Cual es el cociente entre la velocidad de la primera parte del recorrido y la
velocidad de la segunda parte?

A) 5:4 B) 4:3 C) 3:2 D) 2:1 E) 3:1

Tenemos cuatro cubos iguales, como se
indica en la figura 1.

Se colocan de manera que se ve un gran
circulo negro, como se indica en la figura 2
¢Qué se ve en la cara opuesta a la del

circulo negro? figura 1 figura 2
\ L] \ / [
\\ | = H L
ul ]
A) B) C) D) E)

Un grupo de personas esta formado por caballeros, escuderos y pajes. Los caballeros siempre dicen la
verdad, los escuderos siempre mienten, y de los pajes, la mitad dicen la verdad y la otra mitad mienten.
Cuando se pregunt6 a cada uno de ellos si era un caballero, 17 dijeron que si. Cuando se les preguntd si
era un escudero, 8 dijeron que si. Y cuando se les pregunté si era un paje, 12 dijeron que si. ¢Cuantos
caballeros hay en el grupo?

A) 4 B) 5 C)9 D) 13 E) 17

Se escriben en el encerado varios enteros positivos distintos. Exactamente dos de ellos son divisibles por 2
y exactamente 13 de ellos son divisibles por 13. Sea M el mayor de esos nimeros. ¢ Cual es el menor valor
posible de M?

A) 169 B) 260 C) 273 D) 299 E) 325
Ya: f\
En un estanque hay 16 hojas de nenufares formando un cuadrado 4x4 como .\ ) )I\h Y,
se muestra en la figura, con una rana sentada en una de las esquinas. La /._\ ~ ﬂ\ /._
rana salta de una hoja a otra, horizontal o verticalmente. Siempre salta por lo f/ ’/ \J
menos sobre una hoja y nunca aterriza en la misma hoja dos veces. ¢,Cudl es \n AN l‘x f> N /

el mayor nimero de hojas (incluyendo la inicial) que puede alcanzar la rana? ( “\ £ l/’_“\ /”U

A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12 \‘J\’N{ i\:}{i} N
/h 'fi\_/'»;

Un cuadrado 5x5 esta formado por cuadrados 1x1, todos del mismo modelo, como
el que se muestra en la figura

Dos cuadrados adyacentes cualesquiera tienen el mismo color a ambos lados del
lado compartido. El perimetro del cuadrado grande esta formado por segmentos
negros y grises, de longitud 1. ¢Cual es el menor nimero posible de segmentos
unitarios de color negro?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8
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XXI CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2014

Nivel 4 (4°de E.S.0.)
Dia 20 de marzo de 2014. Tiempo : 1 horay 15 minutos

No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada

pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta. Las
preguntas no contestadas no se puntian ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una.

A le dice a B la cifra de las unidades de un nimero impar de tres cifras. Inmediatamente, B sabe que el
namero de A no es primo. ¢ Cual es esa cifra?

A1l B)3 C)5 D)7 E)9

La oficina de correos de Cangurolandia solo tiene sellos de 5, 8 y 11 céntimos. ¢ Cual de los siguientes
franqueos no puede alcanzarse usando sellos de Cangurolandia?

A) 10 c B) 14 ¢ C)18c D) 22 ¢ E) 26 ¢

Si escribimos 2014 como producto de dos nimeros naturales a y b de dos cifras cada uno, entonces la
sumaa+ b esigual a

A) 21 B) 55 C)72 D) 91 E) 100
Un litro de limonada tiene el 10 % de extracto de zumo de limén, el 15 % de azlcar y el 75 % de agua. Si
se le aflade un cuarto de litro de liquido que contiene el 50 % de extracto de zumo de limén y el 50 % de

agua, ¢.cudl es el porcentaje de azlcar en la mezcla resultante?

A) 12% B) 13 % C) 14 % D) 15 % E) 18 %
¢ Cuéntas cifras tiene la escritura decimal de / 201* ?
A) 4 B) 9 C) 10 D) 11 E) 14

¢, Cual es el nimero positivo cuyo inverso es igual a su cuadruplo?

A) % B) % C)1 D) 2 E) 4

La lista de los nimeros enteros de tres cifras que son cubos perfectos es: 125, 216, 343, 512 y 729.
¢ Cuantos enteros de cuatro cifras no tienen cifras en comin con ninguno de los nimeros de la lista
anterior?

A) 16 B) 6 C)8 D) 10 E) No hay enteros que cumplan esa condicion

La tarjeta para viajar por Londres durante un dia cuesta 7 libras esterlinas. 1 euro equivale a 0,8 libras
esterlinas. ¢ Cuanto cuesta, en euros, esa tarjeta?

A) 5,6 euros B) 6 euros C) 7,8 euros D) 8 euros E) 8,75 euros

En un circulo de radio uno se inscribe un tridngulo equilatero. En éste se inscribe un segundo circulo.
¢ Cuanto mide su radio?

A) % B)

N |-

C) % D) % E) Ninguno de los anteriores
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Supongamos que a es inversamente proporcional a b..

Si a:% cuando b :g , hallar a cuando b= —

3 4 1
N B) 2 0 D)

[GEEN]

E)

Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

Ay B juegan de la siguiente manera: A elige un nimero positivo a; B dice el mayor divisor positivo b de

a, b#a. Después A dice el mayor divisor positivo ¢ de b, c#b; y asi sucesivamente. El primero que dice
“1” gana. ¢ Cual de los siguientes nimeros debe elegir A para ganar el juego?

A) 128 B) 243 C) 1024 D) 2014 E) Ninguno de los anteriores

Las medidas de los angulos de un pentagono convexo forman una progresion aritmética creciente:
A <B<C<D<E. ¢Cuanto mide el angulo C?

A) 60° B) 72° C) 96° D) 108° E) No puede saberse

En el triangulo ABC, la medida del angulo A es 45°. Se eligen los puntos P en el lado BC, Q en el lado
AB y R en el lado AC de manera que BP = QP y CP = RP. Entonces el angulo QPR mide:

A) 90° B) 95° C) 100° D) 105° E) depende de la eleccién de P
&

En un tridngulo rectangulo la bisectriz de uno de los angulos agudos
divide al lado opuesto en dos segmentos de longitudes 4 y 5. El area
del triangulo es

A) 13,5 B) 36 C) 40 D)45  E)54

aAl_4 S B

Un coche de juguete se mueve a velocidad constante de 10 cm/seg. A y B controlan sus movimientos
mediante sendos mandos a distancia. El coche comienza a andar en el instante t=0. A partir de ese
momento, A pulsa su mando cada 3 segundos y B cada cinco segundos. Cada vez que pulsa A el coche
hace un giro de 90° hacia la izquierda y cada vez que pulsa B el coche hace giro de 90° a la derecha. Si
el juguete recibe al mismo tiempo dos 6rdenes distintas, las ignora y continla en la misma direcciéon que
tenia antes de recibir las 6rdenes simultdneas. Después de un cierto tiempo, A y B observan que la
trayectoria del juguete es un poligono cerrado. ¢,Cuél es el &rea de este poligono?

A) 4800 cm®*  B) 5000 cm? C) 5300 cm? D) 6000 cm? E) Otro valor

En el cubo de la figura se consideran los angulos a, B, y, & marcados
en ella. ¢ Cuanto vale la suma de esos cuatro angulos?

A) 330° B)345° C)360° D)375°  E)390°
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La pareja de nimeros 54 y 18 tiene la propiedad de que su suma (72) es el doble de su diferencia (36).
¢, Cudantos parejas de nimeros enteros positivos, menores que 100, tienen esta propiedad?

Al B) 5 C) 25 D) 33 E) 49
= cC A
La sucesion, 1, 2, 3, 4 ..., de triangulos rectangulos isdsceles de la 3 (
figura, continla hacia la izquierda de la misma manera que en los 2 B
cuatro primeros casos mostrados.
Si AB = AC = 1.¢cuéanto vale la hipotenusa del triangulo que ocupa el 4
lugar 20147 D

A) 219 By 21008 ) 1007 ) 219075 ) otra respuesta

F

Se superponen un circulo y un cuadrado de lado 1, de modo que el area del cuadrado que no esta
tapada por el circulo es igual al &rea del circulo que no est4 tapada por el cuadrado. Calcular el radio del
circulo.

A) 1 B)% <:)L2 D) V= E) -2

V2 Vn

Se dan cuatro nimeros. Sumando uno de ellos al promedio de los otros tres, de todas las maneras
posibles, se obtienen los nimeros 25, 37, 43 y 51. ¢ Cudl es el promedio de los cuatro niimeros dados al
principio?

A) 17 B) 19,5 C) 23 D) 23,5 E) 39

Las preguntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

Un canguro escapa después de haber mordido la oreja de su hermana mayor, que le persigue. Ella
empieza a saltar tras él cuando el canguro ha dado ya 6 saltos en su carrera. Los saltos de ella son el
doble de largos que los de él, pero ella da 4 saltos mientras él da 5. ¢Cuantos saltos da ella para
alcanzarlo?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
En el poligono regular ABCDEFGHIJKLMNPQRS (de 18 lados) y centro O, ¢,cuanto mide el angulo KSF?
A) 40° B) 45° C) 50° D) 60° E) 100°
En una clase hay cuatro pares de hermanos gemelos y ningun otro par de hermanos. Cierto dia, se
reinen 85 personas en un festival de la escuela (todos los alumnos de esta clase, mas sus padres y
madres). ¢ Cuantos estudiantes hay en esa clase?

A) 29 B) 30 C) 31 D) 34 E) 35

En un test de un alumno, la relacion entre respuestas correctas e incorrectas es de 7 : 2. La diferencia
entre el nimero de respuestas correctas y el de incorrectas es 25. ¢ Cuantas preguntas tiene el test?

A) 45 B) 35 C) 10 D) 9 E) 90
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La fraccién % es la suma de dos fracciones positivas cuyos denominadores son 5 y 22. La diferencia

entre esas dos fracciones es

31 B) 5 C 21 D) 0 E 13

110 110 110 110

En una competicion de tiro la puntuacién maxima por tirador es 10 puntos. 10 tiradores obtienen como
promedio 9,2 puntos. Cada uno tira exactamente una vez. Miguel obtuvo 8 puntos, y Juan 9. Antonio fue
el menos afortunado y no quiere decir cuantos puntos obtuvo.

¢ Cuantos puntos, como minimo, pudo tener?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

Se escribe el nimero 2014 mil veces seguidas: 2014 ... 2014
1000veces

¢, Cual es el menor nimero de cifras que hay que borrar para que las que queden sumen 2014?

A) 1000 B) 1007 C) 2014 D) 1493 E) La tarea es imposible

Cuéntos triangulos escalenos distintos se pueden formar con segmentos de longitudes 2 cm, 3 cm, 4 cm,
5cm, 6 cm, 7 cm?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

Si el triangulo PQR tiene lados de longitudes 40, 60 y 80, entonces su altura mas corta es k veces su
altura mas larga. Hallar el valor de k

3 7 1 1 5
A) ¢ B) 5 €3 D) E) 5

Los nimeros reales x e y verifican x = gy_z . ¢ Cuél de las siguientes igualdades es verdadera?

2x-3 3x-2 y 2X—2 y 3x-3 y 3Xx-2

) _3x-2 B) y:2x—2 C) _2x-3 D) _2x-3 E) 2x—-3
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XXI CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2014

Nivel 5 (1° de Bachillerato)

Dia 20 de marzo de 2014. Tiempo : 1 horay 15 minutos
No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta. Las
preguntas no contestadas no se puntdan ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una.

La fecha universal del concurso Canguro Matematico es el tercer jueves de marzo de cada afio. ¢Cual
es la primera fecha posible?

A) 14 B) 15 C) 20 D) 21 E) 22
El carguero Fabiola ostenta el record de ser el mayor barco de contenedores que ha atracado en el
puerto de San Francisco: puede llevar 12500 contenedores que si se pusieran uno detrds de otro

ocuparian una fila de 75 km. Aproximadamente, ¢cual es la longitud de uno de esos contenedores?

A)6m B) 16 m C)60m D) 160 m E) 600 m

Sia, by ¢ son las longitudes de las lineas de trazo grueso de la figura

¢ Cual de las siguientes relaciones es correcta?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<acx<c D)b<c<a E)c<b<a
P . 2 4
¢,Qué nlmero es la semisuma de 3 y c ?
11 7 3 6 5
A)E B)E C)Z D)E E)g

En el afio 2014 la cifra de las unidades es mayor que la suma de las otras tres. ¢ Cuantos afios hace que
ocurrid lo mismo por ultima vez?

A) 1 B) 3 C)5 D) 7 E) 11

Los lados del hexagono regular grande de la figura son el doble de los lados del
hexagono regular pequefio. El area del hexagono pequefio es 4 cm?. ¢ Cuél es el
area del hexagono grande?

A) 16 cm? B) 14 cm? C)12cm® D)10cm? E)8cm’

¢, Cudl de las siguientes es la negacién de la proposicion Todo el mundo resolvié mas de 20 problemas?

A) Nadie resolvio més de 20 problemas B) Alguien resolvido menos de 21 problemas
C) Todo el mundo resolvié menos de 21 problemas
D) Alguien resolvié exactamente 20 problemas E) Alguien resolvié méas de 20 problemas
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En un sistema de coordenadas cartesianas dibujamos un cuadrado. Una de sus diagonales esta sobre el
eje X. Las coordenadas de los dos vértices que estan en el eje x son (-1,0) y (5,0). ¢;Cual de las
siguientes son las coordenadas de otro vértice del cuadrado?

A) (2,0) B) (2, 3) C) (2, -6) D) (3, 5) E) 3, -1)

En una cierta poblacion, la relacién entre hombres adultos y mujeres adultas es de 2:3, y la relacién
entre mujeres adultas y nifios es 8:1. ¢ Cudl es la relacion entre adultos (hombres y mujeres) y nifios?

A)5:1 B)10:3 C)13:1 D)12:1 E)40:3

La rueda grande de la bicicleta histérica de la figura tiene un perime-
tro de 4,2 metros, y la pequefia de 0,9 metros

En un cierto momento, las valvulas de las dos ruedas estan en el
punto mas bajo posible. La bicicleta rueda hacia la izquierda.
¢,Después de cuantos metros ambas valvulas volveran a estar en su
punto més bajo, por primera vez?

A)42m B)63m C)12,6m D)252m E)37,8m

Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

Este afio, la suma de las edades de una abuela, su hija y su nieta es 100. ¢ En qué afio nacio la nieta si
las tres edades son potencias de 27?

A) 1998 B) 2006 C) 2010 D) 2012 E) 2013

Colgamos varios cuadros rectangulares en la pared. Para cada uno de ellos,
ponemos un clavo en la pared a una altura de 2,5 m sobre el suelo y a las dos
esquinas superiores de cada cuadro le atamos una cuerda de 2m de largo.

¢,Cudl de los cuadros siguientes, cuyas dimensiones (ancho x alto) se dan en cm
, queda mas cerca del suelo?

A)60x40 B)120x50 C)120x90 D)160x60  E) 160 x 100

Seis personas comparten un piso con dos cuartos de bafio, que usan cada mafiana empezando a las 7h
en punto. Ningun cuarto de bafio es utilizado por dos personas al mismo tiempo. Se sientan a desayunar
tan pronto como la Ultima persona termina. Tardan 9, 11, 13, 18, 22 y 23 minutos en usar el cuarto de
bafio, respectivamente. Si estan bien organizadas, cual es la hora mas temprana a la que pueden
desayunar?

A) 7h 48m B) 7h 49m C) 7h 50m D) 7h 51m E) 8h03m

La parte gris del octdgono regular de la figura tiene un area de 3 cm?
¢Cual es el area del octégono en cm?®?

A8+4[2 B9 C)8,2 D) 12 E) 14

Se ha descubierto en Africa una nueva especie de cocodrilo. La longitud de su cola es un tercio de su
longitud total. La cabeza tiene 93 cm de largo y es la cuarta parte de la longitud del cuerpo del cocodrilo
(sin la cola). ¢,Cuédl es, en cm, la longitud del cocodrilo?

A) 558 B) 496 C) 490 D) 372 E) 186
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El dado de la figura es un dado especial. Los nimeros que hay en caras f::;*
opuestas dan la misma suma. Los nimeros que no podemos ver en la figura son  f~_- s &

nameros primos. ¢ Qué nuimero esta en la cara opuesta a 14? | T 4 |
A) 11 B) 13 C) 17 D) 19 E) 23 L?S l
",
e,

Camino 8 km a una velocidad de 4 km/h. A continuacion corro algin tiempo a 8 km/h. ¢ Cuanto tiempo he
de correr para que la velocidad promedio de todo el recorrido sea 5 km/h?

A) 15 min B) 20 min C) 30 min D) 35 min E) 40 min

En las partidas de ajedrez, la victoria vale 1 punto, las tablas (empate) valen medio punto y la derrota
cero puntos. Un jugador juega 40 partidas y consigue 25 puntos. ¢Cuantas mas partidas gand que
perdio?

A)5 B) 7 C) 10 D) 12 E) 15

Las trillizas Susana, Soraya y Rosa quieren comprar tres sombreros iguales. Sin embargo, a Susana le
falta un tercio del precio, a Soraya un cuarto y a Rosa un quinto. Si los sombreros se rebajan 9,40 €, las
trillizas retnen sus ahorros y compran los sombreros, sin que les sobre ni un céntimo. ¢Cual era el
precio de cada sombrero antes de la rebaja?

A) 12 € B) 16 € C)28 € D) 36 € E)112 €
. 1 25
Sean p, qy r enteros positivos tales que  p+ —— = T
q+
r

¢, Cudl de los siguientes valores es el producto pxgxr?

A) 6 B) 10 C) 18 D) 36 E) 42

Las preqguntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

En la ecuacion N x U x (M + B +E + R) = 33, cada letra representa una cifra diferente entre (0, 1, 2,...,9).
¢De cuantas maneras diferentes se pueden elegir los valores de las letras?

A) 12 B) 24 C) 30 D) 48 E) 60
o]
En la figura se pretende afiadir algunos segmentos de tal manera que cada ___,1"___0
uno de los siete puntos tenga el mismo nimero de conexiones directas con “ /
los demaés puntos. ' q
¢,Cual es el menor nimero de segmentos que se deben dibujar? /" W
A)4 B)5 C)6 D)9 E) 10 &)

La figura muestra el mismo cubo desde dos perspectivas
diferentes. Esta construido con 27 cubos unidad, algunos de
ellos negros y los demas blancos. ¢, Cual es el mayor nimero
de cubos negros que pueden tener?

A)5 B) 7 C)8 D) 9 E) 10
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En una isla las ranas son siempre verdes o azules. El nUmero de ranas azules aumenta el 60%, mientras
gue el de ranas verdes decrece un 60%. Sucede entonces que la nueva razén de ranas azules a verdes
es la misma que la que antes habia de ranas verdes a azules. ¢En qué porcentaje ha cambiado el
namero total de ranas?

A) 0% B) 20% C) 30% D) 40% E) 50%

Se escriben varios enteros positivos distintos, menores o iguales que 100. Su producto no es divisible
por 18. ¢ Cuantos nimeros, como maximo, se pueden escribir?

A)5 B) 17 C) 68 D) 69 E) 90

Tres vértices cualesquiera de un cubo forman un tridngulo. ¢ Cual es el nimero de esos triangulos cuyos
vértices NO estan en la misma cara del cubo?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 40 E) 48

En la figura, PT es tangente a una circunferencia C
de centro O y PS es la bisectriz del angulo TPR.
Calcular la medida del angulo TSP

o -

A)30°  B)45°  C)60° D) 75° R\ 9]
E) Depende de la posicion del punto P \ /C

Se considera el conjunto de todos los nimeros de 7 cifras distintas que se pueden escribir con las cifras
1, 2,3, 4,5, 6y 7. Se colocan dichos niumeros en orden creciente. ¢ Cual es el Gltimo niamero de la
primera mitad de la lista?

A) 1234567 B) 3765421 C) 4123567 D) 4352617 E) 4376521

Sea ABC un tridngulo tal que AB =6, AC =8,y BC =10; y M
el punto medio de BC. AMDE es un cuadrado y MD corta a
AC en el punto F Hallar el area de AFDE.

A) 124 gy 125 () 126 ) 127 gy 128
8 8 8 8 8

Hay 2014 personas en una fila. Algunas siempre mienten, y otras siempre dicen la verdad. Cada persona
dice: “Hay mas mentirosos a mi izquierda que veraces a mi derecha”. ; Cuantos mentirosos hay?

A)O B) 1 C) 1007 D) 1008 E) 2014
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XXI CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2014

Nivel 6 (2° de Bachillerato)

Dia 20 de marzo de 2014 Tiempo : 1 horay 15 minutos
No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta. Las
preguntas no contestadas no se puntian ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una.

De un cubo 5x5x5 se quita un cierto nimero de cubos 1x1x1, de manera
gue se obtiene el sélido de la figura, donde todas las columnas son de la

misma altura, sobre una base Unica
¢, Cuantos cubos unidad se han retirado?

A) 56 B) 60 C) 64 D) 68 E) 80

b

Hoy es el cumpleafios de Carla, Emilia y Lidia. La suma de sus edades es 44. ¢ Cuél seré la suma de sus
edades la préxima vez que, como hoy, se trate de un nimero de dos cifras, ambas iguales?

A) 55 B) 66 C) 77 D) 88 E) 99
sials= % , ¢cuanto vale a3

1 1

A) A B) 8 C)-8 D)6 E) 5

En tres cestas de diferente tamafio hay 48 bolas. La cesta pequefia contiene la mitad del nimero de
bolas de la mediana, y la suma del nimero de bolas de la pequefa y la grande es el doble del de la

mediana. ¢ Cuantas bolas hay en la cesta grande?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 30 E) 32

2 2014 _ 2 2013
¢ Cuanto vale

£ 9
52013 _ 52012

A) 22011 B) 22012 C) 22013 D) 1 E) 2

¢,Cudl de las expresiones siguientes no contiene como factor a b+1?

A) 2b+2 B) b®-1 C)b*+b D)-1-b E) b+ 1

2 . . T ., 5
¢ Cuantas cifras tiene el resultado de la multiplicacion (2 22) ><(5 55)2 ?

A) 22 B) 55 C) 77 D) 110 E) 111

Tengo una cuenta secreta de correo electronico que sélo 4 amigos conocen. Hoy he recibido en ella 8
mensajes. ¢ Cual de las siguientes frases es cierta?

A) He recibido 2 mensajes de cada amigo

B) No puedo haber recibido 8 mensajes de uno de mis amigos
C) He recibido al menos un mensaje de cada amigo

D) He recibido al menos dos mensajes de uno de mis amigos
E) He recibido al menos dos mensajes de dos amigos distintos.
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11

12

13

14

15

Dos cilindros iguales se cortan a lo largo de las lineas de puntos y se pegan para formar un cilindro mayor,
como se ve en la figura:

1
1
-1

¢ Qué se puede decir del volumen del nuevo cilindro comparado con el de uno de los dos cilindros
iniciales?

A) tiene el doble de volumen B) tiene el triple del volumen C) tiene 11 veces el volumen

D) tiene 4 veces el volumen E) tiene 8 veces el volumen

En el nimero 2014 las cifras son todas distintas y la de las unidades es mayor que la suma de las otras
tres. ¢ Cuantos afos hace que ocurrié también esto por Ultima vez?

A)5 B) 215 C) 305 D) 395 E) 485

Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

El volumen de una caja rectangular es axbxc, con a < b < c. Si se incrementa a 6 b 6 ¢ en un nimero
positivo dado, el volumen de la caja aumenta también. ¢En cudl de los siguientes casos ese incremento
de volumen es méaximo?

A) si se aumenta a B) si se aumenta b C) si se aumenta ¢

D) El incremento del volumen es el mismo en los tres casos anteriores

E) Depende de los valoresde a, by c
En los partidos de fatbol, el ganador consigue 3 puntos, el perdedor 0, y en caso de empate, cada equipo
obtiene 1 punto. Cuatro equipos, A, B, C y D juegan un torneo en el que cada equipo juega tres partidos,

uno contra cada uno de los otros equipos. Al final del torneo, A tiene 7 puntos y B y C, 4 puntos cada
uno. ¢ Cuantos puntos tiene D?

A)O B)1 C)2 D)3 E) 4

Los radios de dos circulos concéntricos estan en la proporcién 1 : 3
AC es un didmetro del circulo grande; BC es una cuerda tangente al (i
circulo pequefio y la longitud del segmento AB es 12. El radio del
circulo grande es

A

A) 13 B) 18 C)21 D)24 E) 26 2

¢,Cuéntas ternas (a, b, ¢) de enteros tales que a > b > ¢ > 1 satisfacen 1+%+1> 1?
a c

A) ninguna B)1 C)2 D)3 E) infinitas
Los nimeros a, b y ¢ son distintos de 0 y n es un entero positivo. Se sabe que los nimeros
A= (-2)*"3(@)*™?*(b)*" *(c)*™* 'y B= (=3)*"*(a)*™(b)*"*>(c)*"* tienen el mismo signo. ¢ Cual de las

siguientes desigualdades es siempre verdadera?

A)a>0 B)b>0 C)c>0 D)a<O0 E)b<O
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17

18
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20
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23

24

Seis semanas son n! (factorial de n) segundos. ¢,Cuanto vale n?

A) 6 B) 7 C)8 D) 10 E) 12

Los vértices de un cubo se numeran de 1 a 8 de tal manera que la suma
de los cuatro numeros que estan en los vértices de una cara es la misma
para todas las caras. Ya se han colocado los numeros 1, 4 y 6. ¢ Cuanto
vale x?

A) 2 B) 3 C)5 D) 7 E)8

La etiqueta de un paquete de crema de queso dice: 24% de materia grasa total. En otra parte de la
misma etiqueta se lee: 64% de grasa en el producto seco. ¢Cual es el porcentaje de agua en este
queso?

A) 88% B) 62,5 % C) 49% D) 42% E) 37,5%
L
La recta L pasa por el vertice A del rectangulo ABCD. La distancia del g /< C
punto C a L es 2, y la distancia del punto D a L es 6. Si AD es el doble
de AB, hallar AD. ¥y
\\
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E)4 3 N
N
A D

La funcion f(x) = ax + b verifica las igualdades f(f(f(1))) = 29 y f(f(f(0))) = 2. ¢ Cual es el valor de a?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

Las preguntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

Se tienen 10 enteros positivos distintos. Exactamente 5 de ellos son divisibles por 5, y exactamente 7 de
ellos son divisibles por 7. Sea M el mayor de esos 10 nimeros. ¢,Cual es el menor valor posible de M?

A) 105 B) 77 C) 75 D) 63 E) Ninguno de los anteriores
S T R

PQRS es un rectangulo. T es el punto medio de RS. QT es
perpendicular a la diagonal PR
Calcular larazén PQ : QR B p

A)2:1 B)3:1 C)3:2 D) J2:1 E)5:4

Tenemos 9 canguros en el zoo, cuya piel es de color plata u oro. Cuando se juntan 3 cualesquiera de
ellos, la probabilidad de que ninguno sea plateado es 2:3. ¢ Cuantos canguros son dorados?

Al B) 3 C)5 D) 6 E)8

En la figura se ve el cuadrado comprendido entre los dos circulos de \
radio 1, y la recta tangente a ambos circulos.
¢ Cuanto mide el lado del cuadrado?
Ny B O D ) 4

2

NG
gl =
N |
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Queremos escribir varios enteros positivos distintos, ninguno de los cuales es mayor que 100, y de modo
gue su producto no sea divisible por 54. ¢ Cuantos enteros, como maximo, se podran escribir cumpliendo
esas dos condiciones?

A) 8 B) 17 C) 68 D) 69 E) 90

Dos poligonos regulares de lado 1 estan en lados opuestos de su lado comUn AB. Uno de ellos es un
poligono de 15 lados ABCD.... Y el otro es un poligono de n lados ABZY ... ;Qué valor de n hace que la
distancia CZ seaigual a 1?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 16 E) 17

Los enteros positivos k, m y n verifican las igualdades k = (2014 + m)*" = 1024"™ + 1. ;Cuéantos
valores distintos puede tomar el nimero m?

A) Ninguno B)1 C)2 D)3 E) Infinitos

La figura muestra un poligono cuyos vértices son los puntos medios
de las aristas de un cubo

Se define en la forma usual el angulo interior del poligono: es el
angulo entre los dos lados del poligono que confluyen en ese
vértice. ¢Cual es la suma de todos los angulos interiores del
poligono?

A)720° B)1080° C)1200° D) 1440° E) 1800°

La funcion f : Z—Z verifica las condiciones f(4) = 6 y xf(x) = (x — 3)f(x + 1).
¢, Cual es el valor del producto f(4)f(7)f(10)...f(2011)f(2014)?

A) 2013 B) 2014 C) 2013.2014 D) 2013! E) 2014!

En los bosques de la isla magica hay tres clases de animales: leones, lobos y cabras. Los lobos pueden
comer cabras, y los leones pueden comer lobos o cabras. Pero como la isla es magica, si un lobo se
come a una cabra, se convierte en ledn. Si un ledn se come una cabra, se convierte en lobo. Si un ledn
se come un lobo, se convierte en cabra. Inicialmente hay 17 cabras, 55 lobos y 6 leones. ¢Cual es el
mayor namero posible de animales que quedan en la isla cuando ya no sea posible que se coman entre
si?

A) 1 B) 6 C) 17 D) 23 E) 35
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